

我省第三代社保卡首发

用社保卡也将能坐公交

第三代社保卡广泛应用于人社102项业务
首发16000张左右, 3月24日正式启用

本报济南3月15日讯(记者 周国芳 通讯员 范粟 实习生 韩晓婉) 15日,从山东省第三代社会保障卡首发新闻发布会上获悉,山东省本级和泰安是全国首批第三代社会保障卡技术验证地区,将在省本级和泰安市同步发放第三代社会保障卡。在发布会现场,山东省本级和泰安市的7位参保单位代表上台领到了第三代社保卡。相比第二代社保卡,第三代社保卡增加“闪付”、一卡通用等功能,具备双界面IC卡、数字证书应用、国密算法、生物识别技术等创新点。

“省人社厅与合作金融机构签订了协议,在全国范围内实现每月提取养老金免除两笔跨行手续费,真正让老百姓得到了实惠。试点实施就业创业证与社会保障卡的“证卡合一”,让持卡人获得一站式的就业与社保服务。”

会上,省人社厅党组副书记、副厅长夏鲁青介绍,山东省此次发放第三代社会保障卡,是全国第一家大批量发卡的省份。卡的各项标准全省统一,

确保了用卡安全性。

据了解,为满足“互联网+”的新需求,第三代社保卡采用单芯片双界面技术,为持卡人提供更好的用卡体验。未来,第三代社保卡使用方式更便利。由过去的单一接触式通信方式升级为“接触式+非接触式”通信方式,解决多次插卡磨损、插卡方向不正确无法读卡等问题。同时支持社保功能和金融功能,使用社保卡一样可以“闪付”,通过手机轻轻一刷,方便快捷。

通过在手机上绑定社保卡,将社保卡“就医一卡通”功能拓展到互联网、手机应用上,动动手指就能完成挂号、缴费,实现电子医保卡应用。今后还可以用于刷卡乘坐公交和地铁、租借公共自行车、借阅图书等各类小额快捷支付应用场景。

值得注意的是,第三代社保卡可在全国实现异地就医结算。持第三代社保卡就医者,在全国所有的省市医保定点医院住院,只需缴纳应由个人负担的医疗费用,其他费用由医保经办机构与医院直接结算,个人不需再

垫支全部的医疗费用后,再回原参保地报销。“参保人员持第三代社会保障卡到医院就诊,直接通过多功能读卡机进行挂号、看病、医保结算和扣费,减少了排队审核、缴费的环节,实现‘边诊疗、边结算’。卡放到机器上,读卡后,点‘开例’就等于挂号成功,不用单独排队挂号。”山东省中医院副院长薛一涛介绍。在诊室里直接结算,患者不用再到医保审核窗口排队。同样,结算后药房系统就能收到病人的开药信息,病人不需要再拿着社保卡到药房窗口刷信息,可以直接等着拿药。

除人力资源社会保障业务领域外,第三代社会保障卡还承载了其他政府部门的多项民生服务,如公积金、助农补贴发放、低保等,成为群众享受政府各项民生服务的多功能卡。

省人社厅相关负责人介绍,本次首发第三代社保卡一万六千张左右,已经发放到位,并于3月24日正式启用。未领到第三代社保卡的参保人员按第二代社保卡十年有效期逐批换领。

来壹点书法学院
零基础学书法

齐鲁晚报壹点书法学院公益基础课,以零基础成人书法爱好者为教授对象,采用现场教学和网络视频同步教学方法,速成教学体系,让学员在上完10次课之后,掌握正确的笔法和科学的临帖方法。该课程已经举办多期,深受学员欢迎。

第3期公益基础课将于近期正式开课,报名电话:13001714737。

学习内容:以小篆和楷书为主。学习时间:每周五下午2点30分至4点上课,共10次。上课地点:济南明湖东路华夏银行二楼活动室(大明湖东北角往东第二个红绿灯路北)。报名条件:以成人为主,零基础入学,年龄不限。名额有限,报名从速。

不能参加现场班的书法爱好者可以加QQ群458772003同步视频学习,或者课后在齐鲁壹点客户端视频栏目中查看视频回放。(泡墨)

安丘市实验中学
举办班主任论坛

本报讯 近日,安丘市实验中学举办“做学生的引路人”班主任论坛,引导班主任当好学生锤炼品格、学习知识、创新思维、奉献祖国的引路人。

在论坛上,部分班主任就高一新生的语言习惯、行为习惯、学习习惯的培养等方面和全体教师做了深入交流;部分班主任汇报了自己的班干部建设经验;部分班主任和全体教师一起分享了自己如何与学生“斗智斗勇”的班主任工作智慧。

最后,李权来校长作精彩点评,鼓励全体老师争做有理想信念、有道德情操、有扎实学识、有仁爱之心的“四有”好教师,做好学生的引路人。

(周月明 薛寿群 黄文洋)

全省中小企业新旧动能转换政策宣贯大会召开

山东新旧动能转换中小企业领跑先行

本报济南3月15日讯(记者 张召旭) 为深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九大精神,全面落实省委、省政府关于全面展开新旧动能转换重大工程的战略部署,15日,省中小企业局在济南召开全省中小企业新旧动能转换政策宣贯大会,系统培训中小企业新旧动能转换重大政策措施和新修订的《中小企业促进法》,全力推进中小企业由高速增长向高质量发展转变。省中小企业局局长王兆春出席会议并讲话,副局长胡立新主持会议。省发改委、财政厅、环保厅有关负责同志介绍了我省新旧动能转换项目库和基金政策,中小企业发展财税扶持政策以及环保政策。东华大学、海尔集团、政和科技有关专家讲解了大数据助力企业智能制造、工业互联网平台以及政策实务操作等内容。

中小企业新旧动能转换
要补齐短板趟出新路径

全省召开的全面展开新旧动能转换重大工程动员大会上,省委书记刘家义的讲话进一步解放了全省上下干部职工和企业经营者思想,放下了“唯GDP论英雄”的包袱,找到了山东与江浙粤等先进地区的差距,把准了山东转型升级创新发展的脉搏,明确了当前和今后一个时期山东高质量发展的重点任务和任务。

王兆春强调,全省中小企业要切实把思想和行动统一到省委、省政府的部署要求上来。近年来,我省中小企业数量快速增长,截至2017年底,中小



中小企业新旧动能转换政策宣贯会场。

企业户数达到225万户,三年翻了一番。但在产业层次、结构、竞争力等方面,与广东江苏浙江等先进省份还有不小差距。亟需破解过度依赖低端产业、自然资源、低端劳动力、传统市场、传统经营模式的发展方式,转向更多依靠科技、专利、数据、网络、人工智能等文明资源,转向高端、前沿、高品质和服务产业,转向高素质人才、创新团队和优秀企业经营者群体,转向满足新需求、个性化定制等现代市场,转向网络经济、平台经济、共享经济等新业态新模式。

王兆春指出,培育新动能,发展新经济,企业是主体、是核心,政府是营养师、助产士,只有立足企业(项目)这个载体,才能有持久的创新力和发展力,才能使新动能扎下根,不断成长。既要通过改革进一步释放现有企业活力,又要创造环境和条件,催生更多的

市场主体。通过补齐高端产业、产业生态、新型企业、民营企业、智能制造、公共服务方面短板,不断提高企业追踪科技创新和市场需求的能力,增强依靠科技进步发展的内生动力。

6000亿基金+财税扶持
助力中小企业动能转换

省发改委固定资产投资处副处长王坤介绍,我省新旧动能转换重大项目库将按照“新、好、大、实”的标准筛选入库项目,重点布局“12+1”方向,即:新一代信息技术、高端装备制造、新能源、新材料、现代海洋、生物医药、医养健康、高端化工、现代高效农业、文化旅游、双创平台、现代物流行业和基础设施建设。我省设立的6000亿规模的新旧动能基金将重点支持“四新”项目,五大新兴产业,符合国家“一带一路”发展战略项目以

及基础设施建设。

省财政厅工业贸易处副处长哈立东介绍,为加快新旧动能转换,我省从工业转型升级、能源节约、校企合作等方面制定了一揽子财政扶持政策,以及支持科技创新、企业融资、人才支撑的税收优惠政策。比如,对高端装备制造、新兴产业和消费品产业重点领域企业技术改造项目贷款给予50%的财政贴息;对工业机器人用量大的汽车、机械、电子、家电、医药等行业和劳动强度大的轻工、纺织、食品、半导体、建材等行业企业购置的机器人和智能化制造系统,按企业购置款的5%-10%给予奖励,单个企业最高奖励200万元;对能源资源管理最优化、能源资源利用最高效的“领跑者”产品给予50万-100万元一次性奖励;对新评选认定的瞪羚企业给予一次性奖励50万元等等。

据了解,为贯彻省委、省政府加快新旧动能转换重大工程部署要求,省中小企业局制定了全省中小企业新旧动能转换推进工作意见,成立了中小企业新旧动能转换推进工作领导小组,将在推进创新驱动发展,提升优势产业集群、引导专精特新发展,培育高成长性中小企业、应用数字化智能化、加快“四新”经济规模化、完善公共服务体系、营造良好发展环境等方面采取针对性措施,到2020年,省级“专精特新”企业达到5000家,“一企一技术”研发中心和创新企业达到3000家,新培育“瞪羚”企业500家,“隐形冠军”企业500家,年营业收入过500亿元的产业集群达到100个,力争通过3-5年的努力,全省中小企业突破400万户。